

## 不忘合作初心

## 继续携手前进

## 民革

民革闵行区五支部  
与民革扬州市委江都区支部开展座谈交流

12月13日,民革扬州市委江都区支部一行12人在支部主委徐静的带领下来到民革闵行区五支部,就示范支部创建工作进行交流学习。民革闵行区区委原副主委张则其应邀出席,民革区委副主委郑芸、秘书长王维敏、五支部主委董全威及支部党员20余人参加。

活动开始,大家参观了位于民革闵行区区委办公室的民革党员之家,董全威介绍了民革党员之家的内容布置及建设情况。

参观结束后,大家在区政府会议中心进行了交流座谈,董全威主委对五支部的思想建设、制度建设、履职能力建设等方面情况进行了详细介绍。五支部被评为民革中央全国示范支部,支部党员周曙明是五支部的“品牌”人物,他从扶贫帮教、统战宣传、社会公益等方面做了汇报,其个人事迹获得党员们



的高度赞誉。民革区委原副主委张则其、区委副主委郑芸、支部党员余熾等分别从区委历史沿革、支部建设、增强凝聚力等角度做了交流发言。民革扬州市委江都区支部主委徐静针对江都区支部概况、特点特色等做了介绍,江都区支部其他党员也进行了交流发言。

此次学习共建交流,与会双方相互交流经验,取长补短,就如何更好推进支部工作畅所欲言,大家都收获满满。会议结束后,双方合影留念。

民革闵行区四、五、六支部  
与民革杨浦区委四平支部举行共建活动

近日,民革闵行区四、五、六支部与民革杨浦区委四平支部举行共建活动。活动邀请了民革杨浦区委四平支部党员、资深律师严瑾洁为大家带来一场以“老年人权益保障法解读”为主题的法律知识讲座。会议由六支部主委朱新宇主持,20余名党员参加活动。

严瑾洁律师从事律师行业多年,擅长民事诉讼、劳动争议、婚姻纠纷等案件。讲座内容紧扣时事热点,特别通过案例解读《中华人民共和国老年人权益保障法》《中华人民共和国继承法》《中华人民共和国婚姻法司法解释(三)》等法律规定中的重点条款。严瑾洁律师结合现实生活中真实法律案例,深入浅出地解析了不同情况下

父母为子女出资购买房产的财产属性及风险;民间借贷中的风险规避要点;赠与关系中的常见问题等有关法律知识。

讲座结束后,与会党员进行了互动交流,严瑾洁一一现场解答了大家的提问。大家表示,讲座引用的案例贴近生活,通俗易懂,有针对性、非常实用,很多平日遇到的法律问题,通过听讲座和现场咨询都找到了答案。

此次讲座活动是民革闵行区四、五、六支部继与民革徐汇区委支部开展联建活动之后,再次与外区民革支部联合举办的活动。以此次联建活动为契机,两区的民革支部党员增强了联系,实现了资源共享,下一步还将继续加强共建工作,提升共建成果。

## 民建

## 民建闵行区脱贫攻坚工作获民建中央表彰

12月3日,民建中央脱贫攻坚表彰大会在京召开。民建上海市委有7个集体、17名个人获得表彰。民建闵行区第七支部荣获“民建脱贫攻坚奖先进集体”荣誉称号,民建闵行区区委委员潘国乔荣获“民建脱贫攻坚奖先进个人”荣誉称号。

民建闵行区第七支部自2017年起,以“为梦想续航”为主题,与云南省玉溪市新平一中开展结对助学活动,为少数民族贫困生每人每年资助1600元的学杂费,共计74人次、11.84万元。支部还利用会员资源,联合第三方企业向学校捐赠了2批共50台电脑,帮助学校建立了远程教学系统,由资深英语教师会员在线提供教学培训,并安排新平一中信息办主任和教导处副主任来沪,在华东理工大学附属闵行科技高级中学进行了为期一周的教育教学现场考察活动。形成了可持续推进的支部社会服务品牌,以实际行动实现着创新服务的价值。

潘国乔会员自2007年12月入会以来,积极响应参与民建中央、民建市委组织的抗

震救灾、扶贫助学、关爱老人等社会服务活动,踊跃向上海民建扶帮公益基金会、上海市人口福利基金会等各类慈善组织捐款,实现了作为民建企业家会员的社会责任。自2016年底民建区委在上海民建扶帮公益基金会成立闵行专项基金以来,潘国乔同志累计向专项基金捐款200万元,为区委依托专项基金开展各类社会服务活动夯实了基础。他长期组织公司员工在颛桥镇银一居委会开展社区公益服务活动,在他的推动下,民建闵行区区委在颛桥镇开展了区域化社会服务活动,与颛桥镇党委签订了《社会服务工作共建协议书》,落实了“一个社区、一个村委、一所学校、一家敬老院”,并以此作为社会服务工作落脚点,使社会服务工作更加贴近基层,为党派成员参与基层社会治理搭建了平台。

民建闵行区区委社会服务工作所取得的成绩,离不开民建闵行区全体会员的共同努力和奉献,民建区委将继续发扬党的光荣传统,总结经验,不断创新,推动社会服务工作迈上新台阶。

## 民建闵行区妇委会举办海派文化讲座

12月4日,民建闵行区妇委会举办海派文化讲座,特邀知名作家、上海报业集团高级记者胡展奋作题为“永不退缩的上海记忆”讲座。



胡展奋从上海城市的起源与发展、海派文化的形成及其走向,以及海派文化对大学的影响等方面与会员们开展了深入交流。讲座的主题新颖、内容厚实、视角独特,语言生动富有感染力,大家一起回忆老上海难忘的弄堂、地标,重温昔日难忘的老时光,同时也为会员们打开了认识上海城市的一扇窗。

讲座结束后,胡展奋还举行了签名赠书活动,会员们纷纷表示意犹未尽,希望能将这场活动延伸为海派文化系列讲座,更深入了解上海这座城市的文化和历史,感受海派文化的魅力。

## 民进

## 民进闵行区开展老年人权益保障法律知识讲座

近日,民进闵行区开展老年人权益保障法律知识讲座。活动由民进区委委员吴退休支部主委崔雁屏主持,吴退休支部主委助理喻为霞、群益支部会员代表以及区委三个退休支部会员共60余人参加活动。

讲座邀请民进闵行区委员李晓茂律师担任主讲嘉宾,李晓茂是上海中夏律师事务所律师、合伙人,闵行区教育局法律顾问团副团长,上海东方广播电台“东方大律师”栏目特邀嘉宾,上海法治报“律师周刊”特邀评论律师及新民晚报特约评论律师。李律师拥有多年法

律实战经历,熟悉老年人权益保障方面的法律,尤其对房产、遗产继承方面的政策、法律有很好的理解和实践。

活动现场,李律师用通俗易懂的语言,深入浅出地对自己实践中遇到的老年人权益纠纷问题进行了分析,围绕婚姻家庭、房产、继承相关法律知识进行讲解,大家聚精会神认真聆听,纷纷表示受益匪浅。

本次生动而实用的法律讲座帮助老会员提高了自我保护意识和证据保全意识,增强了运用法律武器维护自身合法权益的理念,深受大家的欢迎。

## 致公党

致公党闵行区区委承办  
致公党市委西南片区主题教育经验交流会

12月6日,由致公党上海市委举办、致公党闵行区区委承办的西南片区致公党组织“不忘合作初心,继续携手前进”主题教育经验交流会成功召开。致公党闵行区区委、徐汇区委、金山区委、青浦区总支、松江区总支、交大委员会、华东理工大学委员会等组织交流了开展主题教育的工作成绩和成功做法,并对致公党市委工作提出意见和建议。致公党市委专职副主委兼秘书长马进出席会议并讲话。

马进认真听取了与会同志的发言,他表示,各区委、直属组织主题教育启动早、方案细、措施实、效果好,充分体现了致公党“致力为公,侨海报国”的宗旨。同时,他对下一步工作提出了新的要求,希望各级致公党组织进一步加强对主题教育重要性的认识,提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;进一步做好履职尽责工作,更好地查找不足,补齐短板,特别是要开



好民主生活会,在批评与自我批评中共同探讨做好未来工作的方法;进一步充分吸收主题教育的成果,在此基础上谋划好2020年工作,把主题教育的成果切实转化为组织自身建设和履职尽责的实绩。

会上,致公党闵行区区委、交大委员会主委孙康汇报了致公党交大委员会主题教育开展的经验及做法,致公党闵行区区委副主委王小兰汇报了致公党闵行区区委主题教育的开展情况及所取得的成绩。其他各区委、直属组织的代表分别介绍了各自主题教育的开展情况,并提出了10余条意见建议。

## 以初心传递爱心

## ——致公党闵行区区委赴江苏省宝应县捐资助学

12月1日,初冬时节,冬雨绵绵,寒气逼人,江苏省宝应县泰山初级中学的一间教室里却暖意浓浓,由致公党闵行区区委社会服务专委会、宝应县教育局、宝应县关心下一代工作委员会共同举办的“不忘初心,携手并进”扶贫助困慈善捐赠仪式在这里举行。致公党闵行区区委副主委何曙光、王开学,以及区委委员兼区委社会服务专委会主任陈道余参加。

仪式上,致公党闵行区区委向泰山初级中学捐助品牌衣物1517件,价值30

余万元;向画川高中西校区捐赠助学金35000元。宝应县人大常委会副主任、县关心下一代工作委员会主任黄才堂向爱心党员、企业家颁发“捐赠纪念牌”。

何曙光表示,致公党闵行区区委始终秉持“致力为公,侨海报国”的宗旨,长期坚持开展形式多样的“致公圆梦”支教助学活动,以初心传递爱心。希望同学们志存高远,自强不息,努力做一个有理想、有本领、有担当的时代新人,争取以优异的成绩回报社会。

## 九三学社

## 九三学社闵行区区委第四期入社积极分子培训班开班

12月7日,九三学社闵行区区委第四期入社积极分子培训班在区政府会议中心开班。社区主委夏红、副主委王宁红出席开班式,社区参政议政政协委员及入社积极分子40余人参加。

夏红作动员讲话,她希望大家不忘入社初心,牢记历史使命,入社后以社章规范行为,守纪律、讲规矩、重品行。她强调,作为中国特色社会主义参政党的一员,要提高政治站位,为坚持和完善我国新型政党制度而努力,履行好参政议政和民主监督两大重要职能。

撰写社情民意是每一名九三学社社员的职责,此次培训班特邀九三学社安徽省委专职信息员李辉作专题报告,他从社情民意信息的概念讲起,详细讲解了撰写社情民意的目的和相关写作技巧。李老师分享的经验非常具有实效性,他现场给大家分析的多个实例,让学员们更深切地体会到一篇优秀的社情民意

是如何诞生的。

下午,培训班一行驱车前往嘉兴,参观褚辅成史料陈列馆,了解九三学社发起人之一褚辅成先生的生平。学员们认真聆听讲解,仔细观看一份份珍贵的史料,老一辈九三先贤为国家的独立富强、为建立民主政治制度而奋斗的精神让大家深受鼓舞。

嘉兴市政协副主席、九三学社嘉兴市委主委马玉华应邀为学员作了九三学社社史专题讲座。马主委全面、生动地向大家介绍了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的形成与发展、九三学社创立的历史背景及代表人物生平事迹。

通过学习,学员们对社史社章有了更深入的了解,对九三前辈的光辉业绩有了更深刻的认识,大家纷纷表示,要立足本职工作,不断加强自身建设,努力提高参政议政水平,做一名合格的九三人。